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Trieste, 14 o3obre 2024 

INTERROGAZIONE 

OGGETTO: Richiesta informazioni riguardo all’iniziaLva 56^ edizione della "Coppa d'Autunno “Barcolana" 

RICEVUTE 

segnalazioni da parte di diversi residenL del centro che lamentavano la presenza di numerosi DJ set 
organizzaL all’esterno dei locali con musica emessa ad alto livello fino a terdi; 

APPRESO 

tramite segnalazioni ricevute come quesL DJ set abbiano interessato un'area estesa della ci3à con 
postazioni esterne in via S. Spiridione, via Filzi, via Trento, via San Nicolò (un paio), via Cassa di Risparmio, 
piazza della Borsa, largo Pi3eri, via Pozzo di Crosada, via Delle Mura, via Boccardi (un paio), piazza 
Barbacan,, via Torino e almeno un paio sulle Rive, ecc; 

CONSTATATO 

come per i residenL in zona, ciò abbia rappresentato un disturbo fino a tardi che ha interessato le giornate 
di venerdì/sabato e, in alcuni casi, si è protra3o fino a domenica; 

SOPPESATO 

come l'evento in quesLone garanLsca molte presenze in ci3à (rispe3o alle edizioni passate, anche in 
giornata) con la conseguenza che la parte di ci3à interessata dalla manifestazione sia vissuta per la sua 
durata in modo molto intenso e che l'amministrazione comunale debba far fronte a ciò con risorse della 
colledvità. 

SI CHIEDE 

- Se le succitate situazioni ogge3o di segnalazione da parte dei residenL del centro storico siano state 
autorizzate prevenLvamente dagli organi competenL così come da “Regolamento per la convivenza tra le 
funzioni residenziali e le advità di esercizio pubblico e svago nelle aree private pubbliche e demaniali”; 

-  il moLvo per il quale sia cambiata negli anni la formula di Barcolana che prevedeva l'organizzazione 
di concerL in piazza dell'Unità durante le giornate precedenL la regata. Tale formula offrirebbe evenL di 
maggior rilievo a fronte di tanL di minor interesse e ridurrebbe il disagio. Tanto più che non può ostare la 



necessità di preservare la pavimentazione della piazza vista la presenza in loco di stru3ure mobili e stand in 
occasione della manifestazione in ogge3o; 

-  quale sia l'incasso per le casse comunali originato dal percepimento della tassa di occupazione del 
suolo pubblico, se esso sia differenziato in base alla zona (piazza Unità, piazza Borsa, Rive) e se l’evento 
determini altri incassi dired per l’amministrazione comunale; 

-  quali siano i cosL straordinari per l'amministrazione derivanL dall'organizzazione dell'evento quali 
ad esempio la pulizia, la raccolta di rifiuL, il servizio di agenL della polizia Locale impegnaL a deviare il 
traffico o presidiare a3raversamenL pedonali, ecc.; 

 copia della delibera giuntale di autorizzazione dell’evanto in quesLone che al momento non sembra 
reperibile alla sezione amministrazione trasparente della pagina web del comune di Trieste. 
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